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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα:  Λήψη μέριμνας για τις εργαζόμενες μητέρες εξαιτίας της δυνατότητας ανάκλησης της 

αναστολής της σύμβασης εργασίας τους από τον εργοδότη τους εν μέσω της πανδημίας του 

κορωνοϊού 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, η Κυβέρνηση ορθώς προέβη άμεσα και έγκαιρα 

σε αποτελεσματικά μέτρα για την αντιμετώπισή του. Κάποια εξ αυτών είναι η αναστολή 

λειτουργίας με διοικητική εντολή ορισμένων κλάδων επιχειρήσεων, η ενίσχυση των 

επιχειρήσεων που πλήττονται οικονομικά από την πανδημία του κορωνοϊού και φυσικά η  
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στήριξη και των εργαζόμενων αλλά και των ανέργων, όπως αυτά ορίζονται στην από 11.3.2020 

ΠΝΠ (ΦΕΚ Α΄ 55/11-03-2020), από 20/3/2020 Π.Ν.Π. (ΦΕΚ Α΄ 68/20-03-2020), από 30/03/2020 

(ΦΕΚ  A’ 75/30.03.2020) και από 13/04/2020 Π.Ν.Π. (ΦΕΚ Α’ 84/13-4-2020). 

Παράλληλα, η Κυβέρνηση ορθώς προχώρησε και στο μέτρο της αναστολής λειτουργίας 

των σχολείων και των βρεφονηπιακών σταθμών. Κατ’ επέκταση, οι γονείς των τέκνων που 

είναι εγγεγραμμένα σε βρεφικούς, βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς ή φοιτούν σε 

σχολικές μονάδες υποχρεωτικής εκπαίδευσης ή σε ειδικά σχολεία ή σχολικές μονάδες ειδικής 

αγωγής και εκπαίδευσης, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας των παιδιών, δικαιούνται τη χορήγηση 

άδειας ειδικού σκοπού, όπως ορίζεται στο άρθρο 4 της από 11.3.2020 ΠΝΠ.   

Ωστόσο, από την έκδοση της ερμηνευτικής εγκυκλίου στις 07/04/2020 (Α.Π.: 

οικ.14676/253) προκύπτει το εξής θέμα: 

 

Στο κεφάλαιο Γ της εν λόγω εγκυκλίου με τίτλο ''Ανάκληση της αναστολής συμβάσεων 

εργασίας προσωπικού για έκτακτες, κατεπείγουσες, μη αναβαλλόμενες και ανελαστικές 

ανάγκες'', αναφέρονται οι περιπτώσεις κατά τις οποίες επιτρέπεται η ανάκληση αναστολής 

συμβάσεων εργασίας εργαζομένων. Οι επιχειρήσεις - εργοδότες υποχρεούνται να δηλώσουν 

και να αιτιολογήσουν την ανάκληση της αναστολής των συμβάσεων εργασίας των 

εργαζόμενων αυτών, καθώς και το χρονικό διάστημα της ανάκλησης, σε ειδικό έντυπο στο ΠΣ 

ΕΡΓΑΝΗ και σε κάθε περίπτωση πριν την έναρξη πραγματοποίησης της παρεχόμενης έκτακτης 

εργασίας. 

 

Συγκεκριμένα, ο εργαζόμενος θα είναι υποχρεωμένος είτε διακεκομμένα είτε 

συνεχόμενα, να προσέρχεται στην εργασία του, από τη στιγμή που ο εργοδότης προχωρήσει 

σε ανάκληση της αναστολής. Σε πολλές όμως περιπτώσεις, οι εργαζόμενοι είναι μητέρες, οι 

οποίες το διάστημα που βρίσκονται σε αναστολή εργασίας, έχουν τη μέριμνα και τη φροντίδα 

των παιδιών τους, που λόγω της αναστολής λειτουργίας των σχολείων, των βρεφικών, των 

βρεφονηπιακών σταθμών και των παιδικών σταθμών μένουν σπίτι. Όμως, στην περίπτωση της 
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ανάκλησης της αναστολής της σύμβασης εργασίας τους, μένουν μετέωρες, καθόσον αρκετές εξ 

αυτών δεν έχουν τη δυνατότητα ανάθεσης της φροντίδας των παιδιών τους σε άλλο πρόσωπο 

της οικογένειάς τους, δεδομένου ότι υποχρεούνται να γυρίσουν στο χώρο εργασίας τους. 

Γίνομαι δέκτης για το παραπάνω ζητήμα από γονείς και κυρίως εργαζόμενες μητέρες 

της περιφέρειάς μου ως βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, με τη διττή μου ιδιότητα τόσο ως μέλος 

του τομέα εργασίας της ΝΔ τα έτη 2017 – 2019 όσο και ως δικηγόρος με εξειδίκευση στο 

εργατικό δίκαιο. 

Δεδομένου ότι οι αρμόδιοι Υπουργοί της Κυβέρνησης σε δηλώσεις τους έχουν 

σημειώσει ότι τα ανακοινωθέντα μέτρα θα επανεξετάζονται ή θα συμπληρώνονται 

αναλόγως των συνθηκών που διαμορφώνονται στα πλάσια της πανδημίας του κορωνοϊού, 

κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Αν στις άμεσες προτεραιτότητές σας είναι να λάβετε μέτρα για τις εργαζόμενες 

μητέρες στον ιδιωτικό τομέα, εφόσον ο εργοδότης τους προχωρήσει σε ανάκληση της 

αναστολής λειτουργίας της επιχείρησής του, στην περίπτωση που δεν υφίσταται η 

δυνατότητα να αναθέσουν σε έτερο οικογενειακό τους πρόσωπο τη φροντίδα των τέκνων 

τους σύμφωνα με τα παραπάνω; 
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Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 


